

# 车城西路法国梧桐大面积脱皮

## 园林部门:正常新陈代谢

■文、图/记者 韩玉砚

本报讯 近日,有市民向十堰晚报新闻热线 8110110 反映,车城西路两旁的梧桐树脱皮现象严重,怀疑是不是生病了?昨日,十堰市园林绿化管理局表示:这是树木生长过程中正常的新陈代谢现象。

近日,家住凯旋大道国瑞蓝山郡的市民王先生,经过凯旋大道与车城西路口时,看到沿路很多法国梧桐的树皮大面积脱落。“梧桐树为什么会蜕皮呢?是不是生病了?”王先生十分不解。

昨日,记者走访车城西路,发现道路两旁很多法国梧桐,从树干到树枝,树皮已经大面积脱落。有些树皮虽没有脱落,但只剩少部分附着在树干、树枝上,轻轻一碰就脱落了。

“今年的树皮脱落从5月底6月初开始,已经持续了一个多月。刮大风时,每天要清理超过20大袋的树皮,平时每天有

四袋。”负责车城西路一段道路清洁的环卫工人刘师傅说,“往年这些树也会脱皮,但是这次好像比以前严重,从根部到树枝全都脱皮了,看上去白花花一片。”

市园林绿化管理局一位工作人员表示,法国梧桐是高大乔木,长到一定粗度后,外面的树皮裂开自然脱落,由新的树皮代替,这是自然生长的过程,属于正常的新陈代谢,就像某些动物蜕皮或脱毛一样。在正常的脱皮过程中,树干也会逐渐变得粗壮。

“法桐一般在4月至6月脱皮,因个体差异,有的法桐每年脱皮,有的隔几年才会脱一次,而且脱皮程度也不尽相同,但不会每年都大量脱皮。”该工作人员表示,“像今年这种大范围脱皮的现象,说明法桐新陈代谢好,长势旺盛,原因有两方面:一是今年前期雨水充足,导致木质部生长快,韧皮部生长慢;二是近期气温持续偏高,致使脱皮比往年更明显,面积更大。”



车城西路两旁的法国梧桐大面积脱皮。

# 人脸识别技术为流浪人员找到家人

■记者 冰客 特约记者 周斌 通讯员 延婷

本报讯 昨日,记者从市救助管理站获悉,日前,该站通过与公安机关联合开展人脸识别技术,为滞留在站里的流浪人员杨某成功找到了家人。

6年前,家住郧西县关防乡的杨某到十堰探亲却迷路走失。因杨某是聋哑人,又是第一次出远门,他的走失让家人心急如焚。几年来,家人寻遍了郧西的大街小巷,

却始终没有音讯。

幸运的是,杨某并没有走远。热心市民发现他后报了警,警察将他护送至十堰市救助站。为了帮助杨某寻找亲人,市救助站工作人员想尽了办法。但由于杨某是聋哑人,智力有些低下,一直没有找到有效线索。

今年春季以来,十堰市救助站在市公安局的技术支持下,采取人脸识别技术,为在站的百余名滞留人员进行了人脸识别,这一先进技术为数百名滞留对象准确识别了

身份信息,杨某就是其中之一。

在确认杨某是郧西县关防乡沙沟村人后,十堰市救助站第一时间联系上郧西救助站。7月7日,杨某在郧西救助站工作人员的护送下,回到了阔别6年的家乡,见到了早早等候在家门口的哥哥。

据悉,经过郧西救助站的努力,关防乡民政办和沙沟村村委会已着手为杨某解决户口和生计问题,帮助他申请低保和建档立卡贫困户,确保其衣食无忧,生活无忧。

# 超市被盗财物2万余元 郧阳警方10小时破案

■记者 吴忠斌 特约记者 子希 通讯员 赵禹

本报讯 “太感谢你们了,没想到这么快就把我的损失追回来了!”7月7日,郧阳城关某超市负责人彭某将一面锦旗送给郧阳区公安分局刑侦大队城关中队,再次对民警表示感谢。彭某经营的超市被盗损失2万余元财物,在其报案10个小时后案件告破,损失被及时追回。

7月3日上午6时许,郧阳区公安分局接到彭某电话报警,称其经营的超市被盗。接报后,刑侦大队民警王超凡与同事迅速出警。经初步了解,彭某超市被入室盗窃27条香烟及部分现金,损失达2万余元。经多方走访调查,民警成功锁定一名犯罪嫌疑人丁某,并于当天中午11时许发现其行踪。王超凡与同事迅速驱车赶赴十堰城区,在紧张蹲守后成功将丁某抓获。

经突审,丁某对自己的违法犯罪事实供认不讳,随后丁某交代其所盗窃赃物藏匿地点,民警顺线将香烟等财物全部追回。随后,民警第一时间将赃物全部返还给受害人彭某。目前,案件正在进一步深挖中。

与家人赌气失联多日

# 郧西警方全城搜寻找找到17岁女孩

■记者 杨建波 通讯员 陈清军 张捷

本报讯 17岁女孩突然失联,连续多日都未能联系上,急坏了家人,也牵动着民警的心。7月5日,郧西警方经过全力搜寻,最终女孩安全归来。

日前,家住郧西县观音镇的女孩陈竹(化名)由于与母亲发生口角,于6月25日离家出走。随后的两天里,陈竹的父母问遍了所有亲戚和她的同学,都没有任何消息。第3天晚上,陈竹的父亲收到女儿发来的短信,称她已经在外地找到工作,而且工资较高,让家人不要再找她。陈竹的父亲急忙

打电话过去,对方却已关机。接下来的几天,陈竹的父母依然四处寻找她,却毫无音讯。无奈之下,夫妻两人于7月4日晚赶到观音派出所报警求助。

了解情况后,民警立即展开寻人工作。通过调查,民警了解到陈竹在校时和一名社会男子接触较为频繁。确认相关信息后,民警初步判断陈竹可能还在郧西县城。最终,民警发现,陈竹在离家前与一个电话通话频繁,通过这个电话,民警找到了郧西县香口乡人蔡某。蔡某表示,他会劝说陈竹回家。

不久后,陈竹的父亲接到了女儿打来

的电话,她告诉父亲,自己在城关镇。随后,城关派出所民警迅速出动,在一购物广场前见到了陈竹。当天下午6时许,观音派出所民警和陈竹的父母赶到城关镇,见到离家多日的女儿,夫妻俩喜极而泣。

原来,陈竹在离家出走后不久,就联系上了在网上认识的蔡某。蔡某介绍她到城关镇的一家餐馆打工,并承诺后期会给她介绍高薪工作。就这样,陈竹在外工作了几天。得知父母十分担心她,民警也在着急地寻找她,陈竹感到十分愧疚。

女儿平安回家,陈竹的父亲拿出500元现金向民警表达谢意,被婉拒。

“消防队长”、“供货商”次第登场

# 一家人组团做局骗走市民两万五

■记者 谭祥军 特约记者 潘成涛 唐锐

本报讯 男子冒充消防队长,以消防队招标工程为由,获得一装修老板信任,进而又以队里要采购商品报出虚高价格,且留下“供货商”电话,当装修老板联系“供货商”后发现,这是一笔只赚不赔的好买卖,于是信以为真将预付款打给对方。然而,钱一付出,“消防队长”、“供货商”就再也联系不上。令人咋舌的是,组团做局的竟是一家人。

“消防队长”介绍“好买卖” 装修老板中招

4月3日上午,竹溪县公安局刑侦大队接到市民刘某报警称:他被一个冒充消防队长的男子骗了2.5万元。

据刘某陈述,3月25日,他接到一个自

称是竹溪县消防大队李队长的电话,对方称队里准备建造房屋,正在找承建人,如果有意向可以先做一个预算,然后面谈敲定。

随后不久,李队长又打来电话,称大队还要采购一批钢丝床,采购价为2600元每套,并且推荐了一个钢丝床厂家老板,让刘某自己联系。

4月1日,刘某按照李队长留下的电话号码与钢丝床老板联系。对方操着一口“京腔”,当得知刘某要购买钢丝床后,非常爽快地给出每套1680元的价格。

刘某一算,每张床可净赚920元,于是要求订货,并按照对方提供的银行卡号,汇出2.5万元预付款。

然而,冷静下来的刘某,感觉事情有些蹊跷,于是向竹溪县消防大队电话询问,得到的答复是:压根没有这回事。

发现上当后,刘某再次拨打李队长和钢丝床老板的电话,对方均已关机。

警方三下河南 “消防队长”终落网

警方立即开展工作,经过对刘某银行交易记录的查询,发现他的2.5万元钱被打到了河南某市一个人的银行卡上,并且在钱打过去不到半小时就被取走了。

5月7日,民警赶赴取款地,在当地银行的配合下,通过调取有关视频监控,发现这笔钱是被一名怀有身孕的年轻女子取走,取款后她登上了一辆停在银行门口的三轮摩托车离开。

民警根据视频监控截图,经过大量工作后,查明取款的女子叫张某某,开三轮摩托车接应的男子叫张某某,二人系父女关系。民警分析认为,该父女二人可能只是案件中的配角,而主要嫌疑人还另有其人。

6月9日,办案民警二赴河南,将张氏

父女二人抓获。二人交代整个事情都是按照郑某为(张某某的大女婿、张某某的姐夫)授意而为。而郑某为在警方收网前已经逃离,去向不明。当晚,张某某、张某某被民警押解回竹溪。

犯罪嫌疑人郑某为得知岳父和小姨子被抓获后,从外地给办案民警打来电话试探,说可以退还诈骗款,但希望警方能够网开一面。当要求被拒绝后,其又称钱花光了,要在地打工挣钱,等钱挣够了再到案。

竹溪警方通过大量工作后,发现郑某为又潜回河南,遂于6月中旬再赴河南。6月23日,迫于压力,郑某为向专案组投案,并交代了冒充钢丝床老板的另一名同伙涂某某。“涂某某也是我的亲戚。”郑某为说。

7月9日,郑某为被警方以涉嫌诈骗罪向检察机关提请逮捕。犯罪嫌疑人涂某某正在追捕之中。